



# 新一轮巴以冲突已致逾4000人死亡

## 联合国秘书长发出人道主义呼吁

据新华社电 最新数据显示,截至15日,巴以双方在新一轮冲突中的死亡人数已超过4000人。联合国秘书长古特雷斯15日发表声明,呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放挟持的人质,同时呼吁以色列准许人道主义救援物资和救援人员进入加沙地带。

古特雷斯表示,这两项人道主义呼吁的目标各自都正当合理,不应成为谈判筹码。加沙地带的饮用水、电力和其他必需品正在耗尽。联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸囤有食品、水、医疗物资和燃料等,这些物资可以在数小时内启运。联合国工作人员需要安全无阻地将物资顺利运抵加沙地带。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表声明说,截至当地时间15日19时,以色列袭击加沙地带已造成2670人死亡、9600人受伤。声明说,由于居民区和通往医院的道路遭到大规模破坏,救援行动目前面临巨大困难。以色列方面的数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡,另有至少155人被哈马斯挟持至加沙地带。

以色列能源部长卡茨15日表示,根据美国和以色列两国领导人达成的共识,以方将对加沙南部开放供水,但此说法遭到巴勒斯坦方面否认。巴水务局局长马赞·戈内姆说,以方说法“不属实”,并表示“即使以色列恢复供水,在加沙地带缺电状态下,水务局仍难以向当地供水”。

黎巴嫩真主党15日发表声明说,其武装人员袭击了黎以边境的多个以方据点,并炮击了以色列哈尼塔定居点,造成多名以军伤亡。黎巴嫩军方消息人士表示,以军方随即进行还击,向黎巴嫩数个村镇发射50多枚炮弹。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)同日发表声明说,黎以边境交火愈发激烈,一枚火箭弹落在位于黎南部纳古拉镇的联黎部队总部,所幸未造成人员伤亡。

俄罗斯外长拉夫罗夫15日应邀同巴西外长维埃拉通电话,双方就如何缓和巴以冲突等问题交换了意见,强调迫切需要保护平民并防止危机蔓延到地区其他国家。拉夫罗夫表示,中东和平进程的最终目标应是建立一个以东耶路撒冷为首都,与以色列和平、安全共处的独立的巴勒斯坦国。

斯坦国。

埃及总统塞西15日说,埃及愿意就新一轮巴以冲突主办国际及地区峰会,以探讨巴勒斯坦问题。根据埃及总统府发表的声明,塞西表示:“除了‘两国方案’,解决巴勒斯坦问题没有其他办法。”

美国国务卿布林肯15日到访埃及并与塞西讨论了巴以局势。布林肯在记者会上说,连接埃及和加沙地带的拉法口岸将重新开放。美国正与联合国、埃及和以色列等方面协商建立人道主义援助运输机制。

突尼斯总统府15日发表声明说,一架向加沙地带运送援助物资的突尼斯军机当天飞往埃及。这架军机装运了急救药品、医疗器械、儿童奶粉、卫生用品等12吨物资,这些物资将移交巴勒斯坦新月会。

法国总统府15日发表新闻公报说,总统马克龙当天与伊朗总统莱希通电话。马克龙表示,法国反对巴以冲突“升级或扩大”,特别是在黎巴嫩。马克龙重申,必须采取一切措施避免加沙平民受到伤害。



### 直击加沙边境

10月15日,以军车辆在加沙边境巡逻。毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特已经被封锁,通向这里的道路只允许媒体和军方进入,城市中大部分居民已经撤离。

新华社记者 陈君清/摄

### 王毅同土耳其外长费丹通电话

据新华社电 10月15日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同土耳其外长费丹通电话。

费丹表示,当前巴以冲突不断升级。土方认为应当阻止平民伤亡和流离失所,防止战火蔓延至整个地区甚至更大范围。当务之急是立即停火止战,同时寻求巴勒斯坦问题的长期和持久解决方案。任何离开“两国方案”的解决方法都不可行。土方不接受以色列对加沙平民实行惩罚措施,支持中方在安理会为寻求解决巴勒斯坦问题所作的努力,愿同中方共同寻求实现地区持久和平。

王毅表示,行使自卫权应当遵守国际人道法,不能以无辜平民伤亡为代价。当事方要保持克制,立即停火止战,寻求对话。必须保障加沙民众最基本的生存条件,尽快开辟人道救援通道。巴勒斯坦问题始终是中东问题的核心,如果这一问题得不到公正、合理解决,中东也不可能实现持久和平。事实再次证明,解决巴勒斯坦问题的唯一出路就是确保安理会决议得到有效执行,“两国方案”真正落地。中方正同有关各方沟通协调,阻止战火扩大、避免人道灾难,将继续通过联合国和双边渠道向加沙地带提供紧急人道主义援助。中方将支持一切有利于推进落实“两国方案”的努力,愿就此同土方保持沟通,为动荡的国际局势注入更多确定性。

## 阿巴斯敦促制止以军行动 并开放加沙地带紧急人道主义通道

据新华社电 巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯15日强调,只有巴勒斯坦解放组织(巴解组织)才是巴勒斯坦人民的唯一合法代表。他敦促国际社会立即制止以色列对加沙地带采取军事行动,并要求开放紧急人道主义通道。

据巴勒斯坦通讯社报道,阿巴斯15日同委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗通电话时强调,巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法代表,只有该组织,而非任何其他组织的政策、项目和决定能够代表巴勒斯坦人民利益。

据巴通社报道,阿巴斯重申反对冲突双方伤害平民。他强调,巴方致力于通过具有国际合法性的决议

以及已签署协议、和平抵抗和政治行动结束以色列占领,实现建国目标。

据巴通社报道,阿巴斯在同马杜罗通话时,呼吁国际社会“立即制止以色列对巴勒斯坦人民的侵略,向他们提供保护,并允许向加沙地带开放紧急人道主义通道,为那里的人们提供医疗用品、水、电力和燃料”。

法新社援引委内瑞拉外交部声明报道,马杜罗重申“委内瑞拉对巴勒斯坦事业和权力机构的无条件支持”,承诺未来数天内向巴勒斯坦人民提供30吨人道主义援助物资。

### 2349名缅北电诈犯罪嫌疑人 一次性移交我方

据新华社电(记者 熊丰) 记者16日从公安部获悉,公安机关针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪始终紧盯不放,在持续开展多轮次打击行动,坚决铲除诈骗窝点、依法缉捕涉诈人员的基础上,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交我方。这是开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动以来,单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。

在前期工作基础上,云南公安机关与缅甸相关地方执法部门不断加强边境警务合作,持续通报最新研判的诈骗窝点和人员线索,并于近日密集开展抓捕行动,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人相继落网。10月14日,2349名嫌疑人移交我方并分别由云南昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回。截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃人员205名。今年8月以来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。

公安机关有关负责人表示,近期,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势,公安机关不断加大打击力度,持续组织专项打击行动,取得显著成效。

## 埃及说愿就新一轮巴以冲突主办峰会

据新华社电(记者 沈丹琳) 埃及总统塞西15日说,埃及愿意就新一轮巴以冲突主办国际及地区峰会,以探讨巴勒斯坦问题。

根据埃及总统府发表的声明,塞西当天在国家安全会议结束后表示:“除了‘两国方案’,解决巴勒斯坦问题没有其他办法。”埃及反对以色列迫使加沙人民流离失所的政策,以及任何“以牺牲邻国利益为代价解决巴勒斯坦问题的企图”。

塞西强调,埃及准备尽一切努力“实现局势稳定,以启动并恢复真正的和平进程”。埃及将继续与

国际和地区伙伴接触,旨在“缓解冲突,停止针对平民的袭击”。

声明表示,虽然目前埃及在向加沙地带提供人道主义援助方面面临困难,但埃及将“加强与国际和地区援助组织的联系,以提供必要的援助”。埃及西奈半岛北部的阿里什机场近日接收了来自中东多国和世界卫生组织等方面援助加沙地带的物资。

埃及方面称,自新一轮巴以冲突爆发以来,埃及一直开放拉法口岸埃及一侧,但以色列对拉法口岸巴勒斯坦一侧的轰炸导致口岸无法正常运转。